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SEDUTA DEL 6 MARZO 2019 

 

 

 

Ore: 17.25 

Presenti: Roberto Joseph Carlini (Presidente) – Iro Belluzzi – Luca 

Boschi – Enrico Carattoni – Giovanna Cecchetti – Matteo 

Ciacci - Roberto Ciavatta – Roberto Giorgetti – Alessandro 

Izzo -  Teodoro Lonfernini - Alessandro Mancini – 

Francesco Mussoni - Stefano Palmieri – Nicola Selva – 

Stefano Spadoni – Valentina Bollini (dalle ore 18.50) 

Sono inoltre presenti: Eva Guidi Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio 

Verbalizzante:  Fabio Muraccini 

 

 

Il Presidente Roberto Joseph Carlini, constatata la presenza del numero 

legale dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

1.Comunicazioni 

- Non essendoci obiezioni, la Commissione approva i verbali della seduta del 29 

ottobre 2018 e della seduta del 23 gennaio 2019 

- Il Presidente informa che è stata inviata a tutti i membri della Commissione, con 

e-mail in data 31 ottobre 2018 la relazione del Gruppo di Lavoro intersettoriale e 

interdisciplinare per il raggiungimento degli obiettivi di ottimizzazione delle 

procedure, tempistiche e costi necessari per avviare un’attività d’impresa, 

pervenuto in pari data 

- Il Presidente informa che è stata inviata a tutti i membri della Commissione, con 

e-mail in data 13 dicembre 2018 la nota dell’Avvocatura dello Stato con oggetto 

“Parere sui termini di prescrizione e sull’applicazione retroattiva dei principi di cui 

alla Legge n.93/2018, pervenuta in pari data 

- Il Presidente informa che è stato inviato a tutti i membri della Commissione, con 

e-mail in data 7 febbraio 2019 il riferimento del Segretario di Stato per l’Industria 

Andrea Zafferani sulla relazione del Gruppo di Lavoro intersettoriale e 

interdisciplinare per i raggiungimento degli obiettivi di ottimizzazione delle 

procedure, tempistiche e costi necessari per avviare un’attività d’impresa, 

pervenuto in pari data 

- Il Presidente informa che è stato inviato a tutti i membri della Commissione, con 

e-mail in data 13 febbraio 2019 il riferimento del Segretario di Stato per le Finanze 
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e Bilancio Eva Guidi ai sensi dell’articolo 16, comma 2 della Legge n.147/2017, 

pervenuto in pari data 

- Intervento del Consigliere Alessandro Mancini sulla attuale situazione di Cassa di 

Risparmio della Repubblica di San Marino 

 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Iro Belluzzi – Teodoro Lonfernini 

– Roberto Ciavatta; il Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio; i Consiglieri: 

Francesco Mussoni – Matteo Ciacci 

- Intervento del Consigliere Alessandro Mancini per annunciare la formalizzazione di 

una richiesta di informazioni circa l’investimento c.d. “Polo della Moda” 

- Intervento del Consigliere Alessandro Mancini per richiedere informazioni sulla 

attuale situazione di Banca Cis 

 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Iro Belluzzi – Roberto Ciavatta; il 

Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio; i Consiglieri: Francesco Mussoni – 

Matteo Ciacci 

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi sull’ordine del giorno della seduta della 

odierna convocazione della Commissione 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Teodoro Lonfernini; il 

Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio; il Consigliere Francesco Mussoni 

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi sulla recente visita della delegazione del 

Fondo Monetario Internazionale 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio 

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi sul bilancio dello Stato 

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi in merito alla gestione degli NPL 

- Intervento del Consigliere Francesco Mussoni per depositare un Ordine del Giorno a 

nome dei Gruppi e Liste Consiliari di Opposizione e del Consigliere Indipendente 

Giovanna Cecchetti per impegnare il Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio a 

informare la Commissione Consiliare Permanente III circa la nomina 

dell’Amministratore Delegato di Cassa di Risparmio della Repubblica di San Marino, 

di eventuali azioni di responsabilità e del piano industriale del medesimo Istituto 

bancario 

- Intervento del Consigliere Francesco Mussoni per proporre di anticipare l’esame del 

comma 6 al termine del comma 1  

 

La Commissione, all’unanimità, approva l’anticipo dell’esame del comma 6 al termine 

del comma 1  

  

Il Presidente comunica che l’Ordine del Giorno verrà discusso prima del termine della 

sessione 

 

  

6.Esame in sede referente del progetto di legge “Tutela dei titolari di 

obbligazioni subordinate emesse da Asset Banca S.p.A.” 

Il Consigliere Roberto Giorgetti interviene per una breve illustrazione e deposita 

emendamenti a nome dei Gruppi Consiliari di Maggioranza (Vedi Allegato 1) 



 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 
ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 

TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 
 

 

 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Giovanna Cecchetti che deposita 

emendamenti in qualità di Consigliere Indipendente (Vedi Allegato 2) – 

Alessandro Mancini – Iro Belluzzi che deposita emendamenti a nome del PSD (Vedi 

Allegato 3) – Roberto Ciavatta che presenta emendamenti a nome di Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 4) – Francesco Mussoni che presenta emendamenti a 

nome del PDCS (Vedi Allegato 5) – Teodoro Lonfernini -  Alessandro Mancini che 

propone la sospensione dell’esame del progetto di legge – Matteo Ciacci 

Replica del proponente Roberto Giorgetti  

Intervento del proponente Roberto Giorgetti che a nome della Maggioranza si 

dichiara favorevole alla proposta di sospensione dell’esame del progetto di legge in 

oggetto 

Intervento del Consigliere Alessandro Mancini per proporre l’impegno da parte dei 

membri della Commissione di esaminare in II lettura il progetto di legge in 

questione in II lettura nella sessione consiliare di aprile 2019 

 

Breve sospensione dei lavori 

 

Il Presidente propone di sospendere l’esame del progetto di legge in oggetto e di 

aggiornare i lavori della Commissione dopo il 20 marzo p.v. 

La Commissione, all’unanimità, approva la proposta formulata  

 

 

2. Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai 

Consiglieri Alessandro Cardelli, Massimo Andrea Ugolini e Mariella Mularoni 

per chiarimenti circa la delibera del Congresso di Stato n.29 del 31 gennaio 

2017 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra la mozione 

Intervento del Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Enrico Carattoni – Teodoro Lonfernini 

– Roberto Ciavatta 

 

Breve sospensione della seduta dalle ore 20.20 alle ore 20.45 

 

 

3. Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai 

Consiglieri Stefano Canti, Gian Carlo Venturini, Oscar Mina, Pasquale 

Valentini, Marco Gatti, Mariella Mularoni e Teodoro Lonfernini per 

chiarimenti in merito agli assetti proprietari della società "The Market 

PropCo S.r.l.", all'intervenuta concessione - da parte del Congresso di 

Stato - di un credito agevolato in favore della medesima nonché riguardo 

all'attuazione del progetto di investimento denominato "Luxury 

Departement Store San Marino" 

Il Consigliere Teodoro Lonfernini illustra la mozione 

Intervento del Segretario di Stato per le Finanze 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Iro Belluzzi 
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4. Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai 

Consiglieri Stefano Canti, Gian Carlo Venturini, Oscar Mina, Pasquale 

Valentini e Mariella Mularoni per chiarimenti circa la nomina del Comitato 

di Sorveglianza previsto dall’articolo 41 della Legge 21 dicembre 2016 

n.144 di cui alla Delibera del Congresso di Stato n.16 del 27 marzo 2017 

Intervento del Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio 

In sede di dibattito interviene il Consigliere Iro Belluzzi 

 

 

5. Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal 

Consigliere Iro Belluzzi per conoscere quando interverrà l’adozione del 

provvedimento normativo previsto all’art.7 del Decreto Legge n.89/2017 

per disciplinare condizioni economiche ed ulteriori aspetti in tema di 

rimborso delle obbligazioni subordinate di Asset Banca S.p.A. e per 

conoscere i motivi dell’attuale inadempimento in materia da parte del 

Governo 

Il Consigliere Iro Belluzzi illustra la mozione 

 

 
 Ordine del Giorno presentato dai Gruppi e Liste Consiliari di Opposizione e 

dal Consigliere Indipendente Giovanna Cecchetti per impegnare il 

Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio a informare la Commissione 

Consiliare Permanente III circa la nomina dell’Amministratore Delegato di 

Cassa di Risparmio della Repubblica di San Marino, di eventuali azioni di 

responsabilità e del piano industriale del medesimo Istituto bancario  

Il Consigliere Roberto Ciavatta dà lettura dell’Ordine del Giorno e lo illustra 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Enrico 

Carattoni - Iro Belluzzi 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 5) respinge l’Ordine del Giorno in oggetto – (vedi Allegato 

6) 

 

Alle ore 21.33 la seduta è tolta 

 

 

 

               IL PRESIDENTE 

         Roberto Joseph Carlini 

 


